

# 精神文明建设简报

第 5 期

郑州财税金融职业学院精神  
文明建设指导委员会办公室

2018 年 11 月

---

## 本期导读

- ※我院团委组织开展“名家讲坛”活动——“走进音乐殿堂”
- ※学思悟践 砥砺前行——我院召开教学工作例会
- ※我院举办第四届体育艺术节教职工乒乓球比赛

# 我院团委组织开展“名家讲坛”活动——“走进音乐殿堂”

【通讯员：桑梦迪】为深入践行社会主义核心价值观，丰富校园文化生活，推动音乐艺术的蓬勃发展，提升全院师生的文化修养和审美情趣，我院团委在10月31日开展了以“走进音乐殿堂—音乐鉴赏方法”为主题的“名家讲坛”专题活动。此次讲座由院团委和体育艺术系联合举办。活动有幸邀请到河南工业大学设计艺术学院讲师王怡辰为2018级学生做专题讲座。



讲座以一首著名钢琴曲《菊次郎的夏天》开场，将同学们带进了音乐的世界。随后王老师介绍了音乐对于人类精神的重要性，并说明了什么是音乐修养。同时还为学生们详细讲解了音乐的构成要素，分析了旋律和音乐主题的关系，并且通过视频让同学们亲耳感受节奏与音色的不同与变化，体会节奏、音色的丰富性了，最后以一首《欢乐颂》结束本次活动。



通过此次“名家讲坛”活动，让同学们走进了多姿多彩的音乐世界，在艺术的殿堂里得到了美的熏陶和享受。同时对于培养学生的音乐兴趣以及对音乐的感受力、鉴赏力、表现力和创造力起到了积极作用。



**【审核人：巴雅青】**

# 学思悟践 砥砺前行——我院召开教学工作例会

【通讯员：范书珍】11月5日，我院教学工作例会在综合楼418会议室召开，副院长郭建军主持会议并讲话。



会上，教务处处长李延玲首先结合2018年高职院校教务处长研修班学习情况，围绕创新发展行动计划、示范校—骨干校—优质校—特高校（高水平学校）建设、教学诊断与改进、教学能力提升、教学成果培育与推广等方面作了专题汇报。具体安排了河南省教育厅专业教学标准调查、技能竞赛月活动、教学期中检查等相关工作，并对2018年暑期培训总结获奖名单进行了通报。

教学督导室主任胡莉莉针对第一轮教学督导员听课情况作了反馈，对新修订的教学督导听课评课信息表进行了详细讲解，从教书育人、教学准备、教学内容、教学基本功、教学方法、课堂效果等七个方面阐明了督导听课的具体标准。

会计学院院长耿聪慧针对优秀基层教学组织的申报作了专题分享。从教研室主任的选拔、充分放权、明确工作职

责、例会制度、个性谈话等方面谈了会计学院在加强教师队伍建设方面的具体做法以及取得的成绩。

体育艺术系主任田振停分别对我院“阳光健康跑”、学生体质健康测试情况进行了说明，并对具体工作进行了阐述。强调以此活动为契机，培养学生热爱体育、崇尚运动的健康观念，营造校园良好的体育文化氛围。

基础部主任赵培勇作了教学改革情况汇报。赵主任结合本部学科特点，具体阐述了在教学改革创新方面做的一些尝试、探索与实践。一是教材特色化。二是备课集体化。三是课堂形式多样化。四是考核多元化。



郭院长总结讲话。他对各部门的工作给予了充分肯定，对大家一直以来的辛勤付出表示感谢，对教学队伍的不断成长表示欣慰。强调要坚守对教学工作的感情和热爱，坚持管理与服务相结合、监督与指导相结合、评价与促进相结合，服务于学生成长成才，服务于教师提高教学水平和教学质量，促进学院内涵发展。

教学督导室、各院（系）部主任、书记及教务处相关人员参加了会议。【审核：李延玲/摄影：尹博】

# 我院举办第四届体育艺术节教职工乒乓球比赛

【通讯员：冯超凡】为丰富校园文化生活，促进教工间的交流沟通，增强教职工身体素质，展现教职工的蓬勃向上的精神风貌，11月13日，由院工会、体育艺术系承办的郑州财税金融职业学院第四届体育艺术节教工乒乓球比赛在学院体育馆拉开序幕。



比赛举行了开幕式。党委书记王霄鹞、副院长牛宝毅、施长春出席。工会副主席韩怀灿主持开幕式，副院长牛宝毅

致开幕词，党委书记王霄鹏宣布比赛开始。比赛设混双一个项目，共吸引 160 名教工选手参加，采用单淘汰的赛制层层选拔，经过中午及下午近 4 个小时的激烈角逐，最终彭明强、李凯媛获得本次比赛第一名，韩怀灿、王琪获得比赛第二名，赵金生、杜瑞峰和孙振、孙丽芹并列比赛第三名。



通过本次比赛，运动员们进一步熟悉了乒乓球双打比赛规则，提升了乒乓球技术水平，起到了锻炼身体愉悦身心的良好效果。广大教职工表示，本次比赛很有意义，锻炼身体，愉悦身心，加强了教职工之间的交流与沟通，希望以后多举办类似的活动。【审核：韩怀灿】